
議事録 
第３２回研修会 
令和３年１月３０日（土）   zoomにて実施 
 

 

配布書類 

・ 関西学生弓道リーグ 棄権に対する降格措置について 

・ 令和３年度 関西選手権 団体戦形式アンケ―ト 

・ 研修会アンケートの回答 

・ 令和２年度新人戦の概要について 

・ 令和３年度 関西学生弓道連盟新規学連役員募集のお願い 

・ 令和３年度 関西学生弓道連盟新規学連役員募集アンケート 

・ 令和 2 年度前期決算報告 

・ 幹部連絡先一覧（仮） 

 

計 8 種の資料をメーリングリストにて配布いたしました。ご確認ください。 

 

 

13:11 会議開始 

 

 

連絡事項 
 
・ 令和３年度新規学連役員募集について 

➢ 役員募集につきまして、関西学生弓道連盟の活動内容の記載をしています。現１回生に公布

をお願いします。 

➢ １回生の意向をご確認いただいた上でアンケートにご回答ください。期限は２月７日（日）
18 時までとします。期限内のご回答にご協力ください。 

 

 
・ 令和 2 年度前期決算報告について 

➢ 配布資料をご覧ください。質問等ございましたら総務長まで連絡をお願いします。 
 

 

・ 令和３年度新規幹部連絡先について 
➢ 新幹部連絡先の提出にご協力いただきありがとうございました。研修会後に配布する仮幹部

連絡先一覧の資料に関して、未提出の大学につきましては令和２年度 9月時点での幹部連絡
先を掲載しております。 

➢ ・大阪芸術大学 ・大阪歯科大学 ・大阪電気通信大学 ・大手前大学 ・関西学院大学 

・神戸市外国語大学 ・神戸女子大学 ・兵庫大学 ・大谷大学 ・花園大学 ・佛教大学
以上の１１校に関して、仮幹部連絡先一覧に記載の連絡先から変更のある場合にのみ変更後

の連絡先を総務長にメールでお伝えください。 

➢ その他の加盟校様に置かれましても仮幹部連絡先に変更等ございましたら総務長までご連絡
ください。 

 
 

・ 領収書の郵送について 

➢ 学連会議のリモート実施を受けて、従来手渡しだった領収書を各加盟校様宛てに郵送するこ
とを検討しております。令和元年度後期部員登録費及び連盟費、令和 2年度前期部員登録費



及び連盟費を未収の加盟校様は、「大学名、宛名、宛先」を総務長までメールにてご連絡く
ださい。 

➢ 2 月初週から 3月初週に令和 2年度後期部員登録費及び連盟費の徴収を行う予定です。 
 

 

・ 研修会事前アンケートに関する回答について 
➢ 配布資料の通りとなっております。ご覧ください。 

 

 
・ 令和２年度新人戦について 

➢ 完全オンラインで実施予定です。感染防止のため学連役員の派遣は行いません。詳しくは配
布資料をご覧ください。円滑な試合の運営のためにご理解、ご協力をよろしくお願いしま 

す。 

 
 

・ 関西学生弓道リーグ戦・関西学生弓道選手権大会について 
➢ 同志社大学様からの意見をふまえ、関西学生弓道選手権大会に関して 2種類の選手登録形式

の提案をさせていただきました。詳細は資料をご覧ください。これらの選手登録形式に関し

ての意見を研修会後アンケートにて募りたいと思います。ご回答宜しくお願い致します。 
➢ 関西学生弓道リーグ戦の棄権をめぐる措置について、新型コロナウイルス感染予防による棄

権をふまえ、令和 3 年度リーグ戦におきましては仮リーグ措置の採用を検討しております。

仮リーグ措置の詳しい説明は後日改めて資料を配布いたしますのでご覧ください。仮リーグ
措置に関する様々なご意見を研修会後アンケートにて募りたいと思います。ご協力お願いし

ます。 
 

 

・ 研修会後アンケートについて 
➢ メーリングリストにて共有したグーグルフォームにてご回答お願いします。締め切りは 2月

6 日（土）となっております。期限までの回答にご協力お願いいたします。 
 

 

 
 

 

 
 

加盟校から寄せられた意見・質問等 

・ 研修会前アンケート回答について 

 

 
➢ 兵庫県立大学姫路支部 関西学生弓道連盟のホームページに記載されているリーグ編成表は

最新のものなのか。 
 

関学連回答 大変申し訳ございません。ホームページに記載されているリーグ編成表は最新

のものではございません。後日、最新のリーグ編成表を更新いたします。 
 

➢ 兵庫県立大学姫路支部 紙面でのやり取りにはコストがかかるため、オンライン媒体を用い
て資料配布等をしてほしい。 

 

関学連回答 ご意見ありがとうございます。令和 3年度以降の学連会議等ではオンライン媒
体の使用も積極的に行わせていただきます。 



・ 令和 2 年度新人戦について 
 

➢ 京都大学 新人戦のシード校は例年通り前回の新人戦でブロック決勝に進んだ 6校になるの
か。 

 

関学連回答 はい。 
 

 

 
・ 関西学生弓道選手権大会の選手登録の形式に関して 

 
 

➢ 関西大学 関選の選手登録形式の変更はコロナ禍のみの適応なのか。 

 
関学連回答 その年ごとに研修会等で加盟校様から意見を募る形をとろうと考えておりま

す。 
 

➢ 大阪教育大学 部員数が極端に少ないため、全日方式の選手登録形式が良いと考える。ま

た、選手交代の判断は幹部が行うとのことだが、選手に行わせることで行動人数をより少数
に抑えることが可能なため、選手交代の判断を選手が行うことができるようにしていただき

たい。 

 
関学連回答 ご意見ありがとうございます。関西選手権では団体人数に満たなくても団体と

して登録、出場することが可能です。その点を踏まえて研修会後アンケートにもご意見をお
寄せください。 

 

 
 

・ 関西学生弓道リーグにおける棄権への措置に関して 
 

 

➢ 京都大学 仮リーグから本リーグに復帰する際の再試合は 6月に行われるということで 6月
の予定は明けておいた方が良いのか。また、リーグ編成の説明が詳しく掲載されている資料

等は配布していただけるのか。 

 
関学連回答 令和 3 年度にて仮リーグ措置が採用されましたら令和 4年度リーグ戦前に再試

合を行う予定になります。再試合の必要が出てきましたら研修会等で参加校の予定を調査
し、順次調整して再試合を実施出来たら、と考えております。 

また後者に関しまして、仮リーグ措置は同一リーグ内で 3校以上の棄権校がある場合にのみ

適応されます。オンラインで行われる予定の令和３年度リーグ戦において棄権校が多数校存
在し仮リーグ措置実施が確定し次第、その際に改めて詳細の資料を配布いたします。 

 
➢ 関西大学 同一リーグ内で棄権校が 3校以上であるために再編成した場合でもそうでない場

合でも、上位リーグの最下位校と下位リーグの最上位校とで入替戦を行うという認識でよい

か。 
 

関学連回答 はい。 

 
➢ 関西大学 棄権校があるという状態で入替戦を行うべきではない。また、棄権校が多くいる

中でリーグの再編を行った場合、同一リーグ内で力量の差が目立つ恐れがあるため良くない
のではないか。最後に、コロナ禍における大学本部からの活動制限の有無に関して活動制限

の内容に関しても詳細に決定していただきたい。 

 



関学連回答 ご意見ありがとうございます。研修会後アンケ―トにおいても広く意見を募
り、2月の学連会議でも審議します。 

 
➢ 神戸市外国語大学 大学本部からの活動制限における棄権は降格措置とみなされる 2年連続

の棄権に含まれないとのことですが、そのような判断はリーグ前に行われる大学本部からの

活動制限にかかわる調査をもとに行われるということですか。 
 

関学連回答 まず、2年連続の棄権に対しては研修会における加盟校の審査で降格等の処置

の有無がきまるため必ず降格措置となるわけではありません。社会情勢の変化に伴い大学本
部からの活動制限も目まぐるしく変化するため、大学本部からの活動制限に対して厳密に詳

細な規定を設けることは難しいと考えています。大学本部からの活動制限に対する規定は学
連会議等でその都度加盟校様の判断を仰ぐ形になるかと思います。 

 

 
 

・ その他 
➢ 京都工芸繊維大学 令和 2 年度後期部員登録が 2月末から 3月末であるという認識でよい

か。 

 
関学連回答 はい。 

 

 
 

 

14：40 研修会終了 

 
 

以上 


